











Podporna Jedinota

1. aprila 1904

Inkorp. 17. junija 1907 v dr. Illinois.

GLAVNI STAN: CHICAGO, ILLINOIS.

UPRAVNI ODSEK:

Predsednik: John Vogrič, box 214, LaSalle, Ill. Podpredsednik: Jože Bratkovič, 38 box, Franklin, Kans.

NADEBNI ODSEK:

Ambrožič, 351 box, Canonsburg, Pa. Berger, 741—1st St., La Salle, Ill.

POBOTNI ODSEK:

Hrast, 811 95th Ave., New Duluth, Minn. Peterlin, 1055 E. Addison Rd., Cleveland, O.

UREDNIK "GLASILA":

Zavertnik, 3019 So. Crawford Ave., Chicago, Ill.

VERHOVNI ZDRAVNIK:

J. Kern, M. D., 6202 St. Clair ave., Cleveland, Ohio. denarne zadeve in stvari, ki se tičejo glavnega urada, se pošiljati na gl. tajnika.

Številno naročnikov na vsak listnik do prve seje gl. odbora.

Table with columns for 'Mesto' and 'Številno naročnikov'. Lists various locations and their corresponding subscriber counts.

Table listing locations and their corresponding numbers, including Bryant, Ohio; Terre Haute, Ind.; Greensburg, Pa.

Kako dolgo bo še trajala vojna? Moskovski dnevnik "Rans-je Utro" je predložil to vprašanje najodličnejšim ruskim nacionalnim ekonomom...

600 novih milijonarjev. Tokom sedanje vojne je na tisoče ljudi izgubilo življenje, zdravje in imetje...

Višek klečoplastva. Starokrakski listi poročajo: "Cesarjev fonogram. Predsedstvo vojnakega sirotinskega pomožnega fonda skupne oborožene sile je sprejelo patriotično idejo...

Še je v letu 1914 naselilo v Združenih državah 1,218,480 oseb. V slednjem fiskalnem letu se je izselilo iz Združenih držav 204,074 imencev...

LISTNICA UREDNIŠTVA.

Oglesby, Ill. Prejeli dopisnice. Vaš dopis priobčimo v prihodnji izdaji. Pozdrav!

LISTNICA UPRAVNIŠTVA.

Naše zastopnike za nabiranje naročnikov na list "Prosveta" obveščamo, da vsem naročnikom, nedlanom S. N. P. J., bomo pošiljali "Glasilo" kot tednik toliko časa, dokler ne izide list kot dnevnik.

ČAS. Edina Slovenska revija izhaja mesečno na 36 straneh in volja za vse leto \$1. — Čas, 3713 S. Millard Ave, Chicago, Ill.

Advertisement for Severa's Balsam for Lungs. Includes text: 'All kašljate? Ako kašljate, odpravite vaš kašelj! To lahko storite, ako vzamete Severa's Balsam for Lungs.'

Advertisement for PRVA-DRUGA NARODNA BANKA V PITTSBURGHU, PA. Includes text: 'Pošilja sedaj z garancijo 100 Kron za \$13.50' and 'First-Second National Bank of Pittsburgh.'

Advertisement for Jos. Triner's Ameriško Prebavno Grenko Vino. Includes text: 'STUD DO JEDIL.' and 'Kaj je varok izgube slasti do jedil? Večkrat se pripeti, da se naselna izgubimo slast do jedil in da se nam celo studi.'



let, me naivno vpraša: "Zakaj nisi prišel na kongres?" "Mislim, da nisem imel dovoljno denarja, da bi prišel," odgovori. "Zakaj nisi prišel na kongres?" "Mislim, da nisem imel dovoljno denarja, da bi prišel," odgovori. "Zakaj nisi prišel na kongres?" "Mislim, da nisem imel dovoljno denarja, da bi prišel," odgovori.

Volitev predsednika konvencije se je vršila po starodavnem načinu. V prvi vrsti se je gledalo svede, da ni imel kandidata hribe in slabotne demarke. Vprašalo se je zategadelj, je li morda med omenjenimi delegati kdo, ki je vsaj par let praktical glavne teorije kovaškega kladiva in nakovala, zraven pa se vsajal še v meletarški obrti. Oglasilo naj se tudi oni šivinski prekupčevalci, ki so tako obubožali, da se morali toliči pozneje kamenje na cesti. Zraven se je omenilo, da imajo prednost pensionirani fajmoštri, ako so bili obnem tudi veroučitelji v ljudski šoli.

Zelo ugodna prilika za nalaganje denarja in sicer za vse one, ki mislijo po vojni vrniti se v staro domovino v Avstro-Ogrsko in tudi za one, ki so namenjeni še dalje ostati v Združenih državah. Ko delavec da svoj težko prisluškani denar v hranilnico, recimo svoto \$130.00 na 4% obresti, dobi za to letno \$5.20 obresti. Naobratno ravno isti delavec lahko ne le samo iz patrijotičnega temveč tudi iz koristnosnega stališča naloži svoj denar, da mu prinaša 5 1/2% davka prostih obresti, ako kupi Avstrijske vojne posojilne obveznice in je tako njegov denar boljše naložen. Lahko vkupi za \$130.00 en tisoč kron, katere mu v enem letu prinesejo 55 kron dobička. Krone so v mirnem normalnem času vredne po 20 1/4 centa, toraj 55 kron je \$11.15. Na ta način bode 1000 krona obveznica vojnega posojila za katero plačate sedaj le \$130.00 vredna \$302.50 kakor hitro se zopet mirni normalni čas povrne. Dobro poznana bančna tvrdka Zimerman in Forshay, 9-11 Wall Street, New York, vas opozarja na svoj oglas priobden na drugem mestu v tem listu. Obrnite se za nadaljša pojasnila glede nakupa obveznic pismeno na nas in mi vam bomo v vašem materinskem jeziku, točno odgovorili. (Advertisement.)

Volitev predsednika konvencije se je vršila po starodavnem načinu. V prvi vrsti se je gledalo svede, da ni imel kandidata hribe in slabotne demarke. Vprašalo se je zategadelj, je li morda med omenjenimi delegati kdo, ki je vsaj par let praktical glavne teorije kovaškega kladiva in nakovala, zraven pa se vsajal še v meletarški obrti. Oglasilo naj se tudi oni šivinski prekupčevalci, ki so tako obubožali, da se morali toliči pozneje kamenje na cesti. Zraven se je omenilo, da imajo prednost pensionirani fajmoštri, ako so bili obnem tudi veroučitelji v ljudski šoli.

## Važno za Avstrijce!

Avstrijske krone, katere so bile vredne pred vojno po 20 1/4 centa, so valed zadrihanega izvoznega prometa v Ameriko sedaj veliko ceneje.

### Krone pa imajo v Avstriji še vedno enako vrednost.

Naša tvrdka vam nudi sedaj ugodno priliko: 1000 kron damo za \$130.00 in po 5 1/2% obresti na obveznice avstrijskega vojnega posojila. Imamo jih tudi v manjših zneskih in sicer 100 kron za \$13.00.

Obresti se pričnejo z dnem, ko mi prejmemo denar od vas v New Yorku. Za vse avstrijske vojne posojilne obveznice kupljene pri nas, jamčimo s protiposojilom vsak čas po 70% tržne cene.

Na željo, dajemo natančna pojasnila o prodaji teh obveznic in uprašnja vam bomo odgovarjali v slovenskem jeziku.

## Zimerman & Forshay

ČLANI NEW YORKSKE AKTIVNE BORSE, ODDELEK K. 9-11 WALL STREET, NEW YORK

## Unijsko izdelane smodke

Z znakom S. N. P. J.

Ibykus in Belle of the Range in druge izvrstne smodke, se dobe pri

### Tillmans Cigar Co., Aurora, Minn.

Ker so se poslednji čas poštno razmere izboljšale pošiljam zopet redno

## denarje v staro domovino.

Pošiljate ne pridejo v sedanjem času tako brzo naslovníku v roka, pač pa v teku 20 do 24 dni.

### 50 kron - samo \$6.90 in 100 kron pa le \$13.50

Brzjaviti nemorete sedaj ne v Avstrijo, niti na Nemško, najmanje pa denarje poslati potoma brzjava.

## Frank Sakser

82 Cortlandt Street, New York, N. Y.  
6104 St. Clair Ave., Cleveland, O.

...mi odgovori ljubka, ki je šla prav tačas mimo menila, da sem jo pogledam in nagrobraz v najprijaznejše gučače bi se me prav gotovo ...turnem čakanju se vendar bogu - prikaže kara. se odahnem in stopim. Privozi do mene, parvoni in in - oddrda mi - "naprej po zahtani ...sem sedaj vtaknil med obnohe želje še "motorna-grabim kovčeg in jo poee jaz - "naprej po začr - "peš, zaklinjajoč se, kam nadalje, če tudi priideset kar za mano. Zranadlog me je prijela že da dobim volka, ker toem hodil že lep čas. Čim in žel, več razobešenih posemu videl, tako, da sem l upati, da svoj cilj končar le dosežem. Ravno polsila ura, ko opazim predaspis z velikimi črkami: je glavni stan!" Potolapopolnoma, ker vedel sem, tukaj stan našega generalaba, da tudi fronta ni več vadejajoč se videti kakšno neo ali vsaj livriranega ora sem pričel počasnije koraazumljivo je, da sem akupovljne snake kolikor morikriti in se kazati nebeško. Uspelo mi je popolnoma, videl me ni nihče. To je Zato sem jo sekal, kar nadokler je bilo vetra kaj." koravor in začel sem sredelegate, vračajoče se s pre, katero sem srečno zamurega po vrsti sem vprašal, milj je prilično še do K. S. Potolažili so me, da ni več Brat Ambrožič mi je celo l, naj opustim iskanje in je ako se grem poprej "nafo-njimi v restavracijo. Zatem se mu za prijamo polin rekeli, naj gredo le sa, ker jaz sem že sit dolge in cestnega prahu in nel, ako tega srečno prebae, navsezadnje sem vendar, našel svoj cilj. Bil sem nel kot Kolumbovi mornaroe prvi ugledali Ameriko. se ginjenosti bi najraje pokajeno mater; zemljo. ešanim obrasom sem prestopakražen vrat in z gibčMatuzalema stekel po stop-dvorano, ozaljšano z vnašnim zelenjem: beščinom, am, majoranom, meliso, ko in sam ne vem s kom še. sem na stol in mislil, tako kot Mareconi, ko je študišični brzjav. Sveda iz-

## NEBO CIGARETTES

10 for 5c.

Pri vsih prodajalcih. Zakaj bi ne kadili najboljših med vsemi čiste, bogate zadovoljive. Izvanredno kajenje, ki je "slavno dobro".

Cash kupon v vsaki škatlji. Shranite jih. Vredni predmeti za Nebo kupone in prednje dolo škatljic. Prednji deli škatljic so vredni pol centa v gotovini ali pa štejejo kot celi kuponi za darove.

Zahtovajte seznam daril. NEBO DEPARTMENT 95 First Street, Jersey City N. J. P. Luffel Co., Inc., New York City - Est. 1798.

...Jas ne vem za nobeno." Možati odgovor bi mi kmalu sapa zapri. K sreči nisem imel takrat nahoda in sem lahko skoz nos dihal, drugače res ne vem, kako bi se cela stvar izvršila. Zato sem pa raje nos zavihal, da je dobil obliko konice, čičkih opank, in sarkastično dejal: "Jaz tudi ne."

Brat Jakahe je moj odgovor prav po nekrščansko razjaril. zato mi je zakadil v obraz besede, da mi je kar po ušesih šumelo: "Pa bi preje prišel! Mar misliš, da bom celo večnost zate stanovanje hranil!"

Odgovoril sem mu, da tega nikakor ne mislim, da o večnosti sploh rad ne premišlujem. Ako bi mi ohranil stanovanje vsaj do konca konvencije, bi mu bil res hvaležen. Iz hvaležnosti bi se mogoče celo na Gl. N. pri njem naročil za četrti leta. Prosil sem ga tudi za odpuščanje, ker so pittsburghški Slovenci postavili svoj dom v skrajnem kotu mesta, da celo brzjavka s postaje Union rabi dobri dve uri do njega. To pa zato, ker morajo pognati v tek največji dinamo, ki proizvaža vsaj nekaj tisoč voltov električne sile, da predre butlerski dim. Pa še takrat pride brzjavka tako okajena, da izgleda kot rokopolis iz štirinajstega stoletja, da je ni baš lahko prebrati, kar se je brat Verdarbar pozneje do dobrega prepričal in je pripravljen to celo s prisego potrditi.

Brat Jakahe mi je po tem razgovoru obrnil hrbet, kar sem smatral za izredno čast, in zahvalil sem se mu kot pravi gentleman na isti način.

Pozneje me je rešil iz zadrega brat J. Miklašič, ko mi je povedal, da v hotelu, v katerem stanuje, bi se še dobil prostor za tako poleno, kot sem jaz. Nadalje nočem opisovati dela konvencije, ker ga poznate iz zapisanika, da dobite kratko sliko o zborovanju, vam poglavitne stvari orišem tako bolj na debelo.

## NEDOLANE ŽRTVE.

Koliko tisoč človeških življenj se žrtvuje vsako leto le radi tega, ker zavlačujejo ali pa zanemarijo zdravljenje bolezní in to valed nevednosti ali skoposti. Čestokrat se sliši: "A to ni nič" ali pa "bo že samo prešlo, kakor je prišlo brez vseh zdravil." No res je, da velikokrat bolezen preide, ali kaj pa, ako noče preiti sama od sebe in ako se še celo razširi in nevarno in neozdravljivo! Pri vsakem neredu, ki je v zvezi z izgubo slasti do jedil, zaprtnic, bolečine v črevesju ali slabosti, rabite takoj Trinerjevo ameriško prebavno grenko vino. Izščitilo vam bode čreva in jih tudi ob enim ojačilo, pomagalo boče pri prebavi, pregnalo neraznost in dalo vam bode ponovno slast do jedil. Cena je \$1.00. V lekarnah. Jos. Triner, izdelovalec, 1333-1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

V slučaju nevrvalžije, vnetja in oteklin v sklepih in proti bolečinam v mišicah, vam želimo priporočati, da vedno rabite Triner's Liniment. Cena je 25 in 50c, po pošti pa 35 in 60c. (Advertisement.)

## Slamnikarce pozor!

Potrebujemo izkušene izdelovalce klenkih slamnatih klobukov. Najboljše plačamo te vrste delo v tem mestu, dela se čast ur dnevno. Pridite pripravljene za delati, na naslov

### LEYSER GREEN CO., 548 Washington Boulevard, Chicago.

